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1 QUALE FIGURA DEL D. LGS 81/08 . HA L'OBBLIGO DI OSSERVARE E FAR OSSERVARE LE "MISURE
GENERALI PER LA SICUREZZA E LA SALUTE DEI LAVORATORI?
A) 1l Datore di Lavoro
B) It Rappresentante del Lavoratori per la Sicurezza
C) Il lavoratore

2NEL SETTORE PUBBLICO IL. DATORE DI LAVORO E:
A) Il Ministero, al quale spettano poteri di gestione
B) L.o Stato, al quale spettano poteri di gestione
C) Il dirigente al quale spettano poteri di spesa e di gestione

3 COSA SONO I DPI?
A} Dispositivi di protezione individuale
B} Dispositivi programmati di intervento
C) Dispositivi di infervento particolari

41 A MOVIMENTAZIONE MANUALE DEI CARICHI:
A) Non prevede rischi di tipo ergonomico
B) Prevede un rischio di tipo ergonomico, che si riduce con ["utilizzo dei DPI adeguati
C) Prevede un rischio di tipo ergonomico, che si riduce utilizzando i giusti criteri

5 SECONDO QUANTO INDICATO NEL. D. L.GS. 267/2000, A CHl DEVE PRESENTARE LE PROPRIE
DIMISSIONI UN CONSIGLIERE COMUNALE?
A} Al Sindaco
B) Al Consiglio comunale
C) Al Prefetto

6 DA QUALE ORGANO E DELIBERATO L.O STATUTO COMUNALE?
A) Dalla Giunta comunale
B) Dal Parlamento in seduta comune
C) Dal Consiglic comunale

7 SECONDO QUANTO INDICATO NEL D. LGS, 267/00, ESISTE UNA LIMITAZIONE IN RELAZIONE AL
NUMERO DI MANDATI DEL SINDACO?
A) Si non possono essere mai pit di tre
B) Si, ¢hi ha ricoperto per due mandati consecutivi completi la carica di sindaco non &, allo scadere del
secondo mandato, immediatamente rieleggibile alla medesima carica

C) No, non ci sono limitazioni al numero di mandati

8 Al SENSI DEL TESTO UNICO DEGLI ENTI LOCALI, QUALE E’' L'ORGANQO RESPONSABILE
DELL’AMMINISTRAZIONE DEL COMUNE?
A) La Giunta
B} Il Sindaco e il Consiglio
C) It Sindace

9 LA GIUSTIFICAZIONE DELL’ASSENZA DAL SERVIZIO MEDIANTE UNA CERTIFICAZIONE MEDICA FALSA
O CHE ATTESTA FALSAMENTE UNC STATO DI MALATTIA COMPORTA:

A) Licenziamento senza preavviso
B) Rimprovero verbale
C) Sospensione

10 IN QUALI CASI L'IMPIEGATO PUBBLICO RISPONDE PERSONALMENTE DEI DANNE PATRIMONIALL?
A} Nei soli casi di responsabilita oggettiva previsti dalla legge
B} Nei soli casi di dolo eventuale
C) Nei soli casi di dolo e colpa grave

11 PER LE INFRAZIONI DI MINORE GRAVITA, OSSIA QUELLE PER CUI E PREVISTA L'IRROGAZIONE

DELLA SANZIONE DEL RIMPROVERO VERBALE:

A) il procedimento disciplinare & di competenza dellUPD, o in assenza di questo, del responsabile della
struttura presso cui presta servizio i dipendente

B} il procedimento disciplinare & di competenza del responsabile della struttura presso cui presta servizio il
dipendente

C) il procedimento disciplinare & di competenza di una struttura diversa da quella ip cui presta servizio il
dipendente, individuata sulla base di criteri legali
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12 IN RELAZIONE ALL’ACCESSO GENERALIZZATO PREVISTO DAL DECRETO TRASPARENZA QUALE
DELLE SEGUENTI AFFERMAZION! E FALSA CON RIFERIMENTO ALLA FIGURA DEL
“CONTROINTERESSATO"?

A} [l controinteressato puo presentare un’opposizione motivata allaccesso ai dati o documenti richiesti entro
dieci giorni dal ricevimento della comunicazione da parte della pubblica amministrazione.

B) & condizione necessaria e sufficiente per essere considerati controinteressati il fatto che si compaia nel testo
dei documenti richiesti.

C) Hl controinteressato & identificato e contattato dalla pubblica amministrazione che, ricevuia la richiesta di
accesso ai dati o documenti, né da comunicazione al soggetto terzo.

13 ATTUALMENTE L'ACCESSO0 Al DOCUMENTI OGGETTO DEGLI OBBLIGH! DI PUBBLICAZIONE, DI CUI
ALL'ART. §, COMMA 1, DEL DECRETO TRASPARENZA VIENE INDICATO COME?

A) "accesso procedimentale” o “accesso documentale
B) “accesso civico generalizzato” ¢ "accesso generalizzate”;
C) "accesso civico” o “accesso civico semplice”

14 CON RIFERIMENTO ALL’ART 4 DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEL PERSONALE DELLA PUBBLICA
AMMINISTRAZIONE, VIENE INDICATO CHE NON PUO ACCETTARE REGALI O ALTRE UTILITA. QUALE
DELLE SEGUENT! AFFERMAZIONI E FALSA?

A) Il dipendente non accetta, per sé o per altri, da un proprio subordinato, direttamente o indirettamente, regali o
altre utilita, salvo quelli d’uso di modico valore

B) il Codice non contempla it caso in cui siano coinvolti colleghi di lavoro.

C) Il dipendente non offre, direttamente o indirettamente, regali o altre utilita ad un proprio sovraordinato, salvo
quelli d'uso di modico valore

15 CON RIFERIMENTO ALL’ART 4 DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEL PERSONALE DELLA PUBBLICA
AMMINISTRAZIONE, VIENE INDICATO CHE NON PUO ACCETTARE REGALI O ALTRE UTILITA. QUALE
DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E VERA?

A) il Codice non definisce il limite massimo per il valore dei regali o altre utilita che possono essere accettati
facendo riferimento ail'uso comune e non indica limiti al numero

B) il Codice definisce il limite massimo per il valore dei regali o aftre utilita che possono essere accettati e dice
che sotto questo valore non ci sono limiti al numero che possono essere accettati

C) i Codice definisce il limite massimo per il valore dei regali o altre utilitd che possono essere accettati
precisando che deve trattarsi di regali o altre utilita effettuati occasionalmente nelllambite delle normali
relazioni di cortesia e nell'ambitc delle consuetudini internazionali.

16 IL VESPAIO, CHE VIENE ESEGUITO SOTTO IL PAVIMENTO DEL PIANO PIU’ BASSO DI UN EDIFICIO, HA
PREVALENTEMENTE LO SCOPO DI

A) isolare il pavimento dal terreno
B) smaltire parte del materiale di risulta
C) rendere piana la superficie del pavimento

17 LA PRESA DI UN CONGLOMERATO CEMENTIZIO INIZIA MEDIAMENTE:
A) non meno di 2 gg.
B) da due a 24 ore
C) frai 30 minuti e le due ore

18 UNO SPIANAMENTO E":
A) la rappresentazione di un piano di una superficie ondulata ottenuta riportando le quote dei punti significativi
della superficie stessa

B) quell'operazione con la quale, mediante opportuni movimenti di terra, si trasforma la superficie ondulata di un
terreno in una superficie piana

C) la rappresentazione in piano di una superficie irregolare mediante F'uso di curve di livello

19 L’'USO DELL'ARGIL.LA ESPANSA NELLE SOLETTE Di COPERTURA DEGLI EDIFICI HA LA SEGUENTE
FUNZIONE PREVALENTE:

A} di strato impermeabilizzante
B} di materiale isolante acustico
C) diinerte leggero e isolante termico
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20 SE NON Cl SONO ALTRE INDICAZIONE SPECIFICHE 1L PARAPETTO DI UNA SCALA DEVE MISURARE
UN’ALTEZZA MINIMA DI:
A} cm 95
B} em 110
C)cm 100

21 PER "PIANO SEMINTERRATO" S'INTENDE:
A) Interspazio situato parzialmente al di sotto del manto stradale anche senza finestrature esterne per
I'fluminazione e l'arieggiamento dei locali.
B) Interspazio situato al di sotto del manto stradale e comunque dotato di finestrature esterne per lfluminazione
¢ l'arieggiamento dei locali.
C) Interspazio situato parzialmente al di sotto del manio stradale € comunque dotato di finestrature esterne per
I'lluminazione e l'arieggiamento dei locali.

22 - DOVENDO FARE UN INTERVENTQ DI RIPARAZIONE SU UN MURO IN MURATURA, QUALE DELLE
SEGUENTI AFFERMAZIONI E CORRETTA?

A) Per eseguire correttamente una riparazione con del cemento su un muro si deve bagnare leggermente la
zona dove si deve mettere il cemento nuovo perché questo ritarderebbe il tempo di presa e renderebbe poco
efficace {a riparazione

B} Per eseguire correttamente una riparazione con det cemento su un muro si deve sempre bagnare
abbondantemente la zona dove si deve mettere il cemento nuovo

C) Per eseguire correttamente una riparazione con del cemento su un muro non si deve mai bagnare la zona
dove si deve mettere il cemento nuovo

23 NEGLI SCAVI CON MEZZI MECCANICI E VIETATA LA PRESENZA DEGLI OPERAI NEL CAMPO D'AZIONE
DELL'ESCAVATORE E SUL CIGLIO DEL FRONTE D'ATTACCO:
A) Vero
B) No, solo sul ciglio del fronte
C) Falso non ci sono pericoli perché il personale impiegato negli scavi & addestrato

24 NELL’AMBITO DEI LAVORI SUGLI IMPIANTI ELETTRICI, CHI ESEGUE O DEVE ESEGUIRE | LAVORI
DEVE CONOSCERE UNA SERIE DI DEFINIZIONI PERCHE IL LAVORO Sl POSSA SVOLGERE IN
CONDIZIONI DI SICUREZZA, LA DEFINIZIONE PAY Sl RIFERISCE:

A) persona esperta in ambito elettrico
B) persona avvertita in ambito elettrico
C} persona comune

25 NELL’AMBITO DEI LAVORI SUGLI IMPIANTI ELETTRICI, CHI ESEGUE, O DEVE ESEGUIRE 1 LAVORI,
DEVE CONOSCERE UNA SERIE DI DEFINIZIONI PERCHE IL LAVORO S| POSSA SVOLGERE IN
CONDIZIONI DI SICUREZZA, FRA QUESTE C’E LA ZONA DI LAVORO CON RISCHIO ELETTRICO. QUALE
DELLE SEGUENTI DEFINIZION] E RIFERIBILE A QUESTA ZONA?

A) £ suddivisa in: zona di lavoro sotto tensione, zona prossima, zona di lavoro non elettrico
B) E suddivisa solo in: zona di lavoro sotto tensione, zona prossima
C)} Zona di lavoro costituita esclusivamente dalla zona di lavoro sotto tensiane

26 DOVENDO REALIZZARE UN IMPIANTO ELETTRICO DOMESTICO O PER UFFICIO S| DEVONO
UTILIZZARE CAVI CON DIFFERENTI SEZIONI A SECONDA DELL’AMPERAGGIO MASSIMO CHE E
PREVISTO POSSA ESSERE RICHIESTO PER IL CIRCUITO O UNA PARTE DI ESSO?

A} Vero
B} Vero ma vengono utilizzati solo due tipi di cavi per 10 Ae 16 A
C) Falso, per impianti di questo tipo &€ sempre meglio utilizzare un solo tipo di cavo

27 NELLA REALIZZAZIONE DI UN IMPIANTO ELETTRICO DOMESTICO O PER UFFICIO QUALE DELLE
SEGUENTI AFFERMAZIONI NON E VERA?
A) Un errato dimensionamento della sezione dei cavi pud comportare esclusivamente problemi di costi ma non
di sicurezza
B) Un errato dimensionamento della sezione dei cavi pud comportare gravi problemi di sicurezza
C) Un errato sottodimensionamento della sezione dei cavi pud comportare surriscaldamento e possibilita di
incendio

B

28 IL DISTACCO MASSIMO DI UN PONTEGGIC DAL FABBRICATO E DI CM:
A) 20
B) 30
C) 40
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29 NEL CAMPO DELL'IMPIANTISTICA ELETTRICA iL. CAVO DI PROTEZIONE A TERRA DI UN'UTENZA
INDUSTRIALE DEVE ESSERE:

A) Etichettato con una fascetta in alluminio
B) Cglorato in giallo e verde
C) Colorato in rosso e nero

30 AGGIUNGENDO AD UN CIRCUITO ESISTENTE UN CONDUTTORE COLLEGATO IN SERIE, LA
RESISTENZA COMPLESSIVA:

A} Aumenta
B) Diminuisce
C) Resta costante
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